

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ (февраль-март 2016)

ЗАО «МЦСЭИ «Леонтьевский центр»

Заседания совместного междисциплинарного семинара Леонтьевского центра, Социологического института РАН, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (Москва) (СПб филиал), Санкт-Петербургского экономико-математического института РАН «Экономика и общество»:

5 апреля
2016

На заседании будет представлен докладом на тему **«Отверженные»: сравнительные биографии украинских и новороссийских полевых командиров»**. Докладчик: Андрей Николаевич Щербак, ст. научный сотрудник Лаборатории сравнительных социальных исследований НИУ ВШЭ; доцент департамента прикладной политологии СПб Школы социальных и гуманитарных наук НИУ ВШЭ – Петербург

6 апреля
2016

На внеочередном заседании с лекцией на тему **«Кошелек или жизнь: почему достоинство важнее денег?»** выступит Дейдра Нансен Макклоски (Deirdre Nansen McCloskey), заслуженный профессор экономики, истории, английского языка и коммуникаций Университета штата Иллинойс, Чикаго.

12 апреля
2016

С **презентацией книги «Социальный либерализм»** на заседании выступят А.Я. Рубинштейн и содокладчики.

14 апреля
2016

В рамках заседания состоится презентация доклада № 35 Всемирного банка по экономике России: Долгий путь к восстановлению (The Long Road to Recovery). В докладе обобщаются последние тенденции основных экономических показателей, представлен прогноз Всемирного банка на 2016-2018 годы, а также анализируются стратегические вопросы экономической политики. **Доклад Всемирного банка представляет Биржит Ханзль, главный экономист и координатор работы Всемирного Банка по экономической политике в России.**

Институт анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ

20 апреля
2016

Вручение Национальной премии по прикладной экономике

Обладателями престижной награды стали Екатерина Журавская, профессор Парижской школы экономики, и Евгений Яковлев, профессор и директор Data-центра Российской экономической школы, за работу «Эффект от Либерализации на примере Реформы Регулирования Бизнеса в России». Торжественная церемония вручения Национальной премии состоится 20 апреля 2016 года в рамках XVII **Апрельской международной научной конференции по проблемам развития экономики и общества.**

Центр гражданского анализа и независимых исследований ГРАНИ

19-22 апр.
2016

XVII Международная научная конференция по проблемам развития экономики и общества ВШЭ

На конференции выступят с докладами эксперты Центра ГРАНИ: С.Г. Маковецкая, Д.А. Мусин, О.Н. Кочева

21 апреля
2016

Семинар на тему профессионального выгорания управленцев в НКО (г.Челябинск)

Семинар проведёт С.Г. Маковецкая. Мероприятие будет организовано совместно с Челябинским ресурсным центром для СОНКО

Институт анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ

29 апреля
2016

Цикл семинаров ИАПР «Институциональные проблемы российской экономики»

Паоло Заккиа, Университет Лукки "Are Science Cities Fostering Firm Innovation? Evidence from Russia's Regions"

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ (февраль-март 2016)

ЗАО «МЦЭИ «Леонтьевский центр»

2 февраля
2016

Заседание совместного междисциплинарного семинара Леонтьевского центра, Социологического института РАН, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (Москва) (СПб филиал), Санкт-Петербургского экономико-математического института РАН «Экономика и общество» С презентацией книги «Крутые горки XXI века» выступил Д.Я. Травин, профессор факультета экономики, научный руководитель Центра исследований модернизации Европейского университета в Санкт-Петербурге.

4-5 февр.
2016

Семинар Консорциума Леонтьевский центр – AV Group при поддержке Ресурсного центра по стратегическому планированию при Леонтьевском центре совместно с Министерством экономического развития Ставропольского края «Актуальные технологии стратегического планирования» в г. Михайловске Ставропольского края

В целях освоения норм Ф3-172 Консорциум Леонтьевский центр – AV Group при поддержке Ресурсного центра по стратегическому планированию при Леонтьевском центре проводит учебно-проектные семинары «Актуальные технологии стратегического планирования». Семинар ориентирован на представителей властей регионов и муниципальных образований. В рамках семинара участники знакомятся с методами разработки стратегий социально-экономического развития, соответствующими требованиям Ф3-172 и передовому российскому и зарубежному опыту. Семинар позволяет заказчику подготовиться к формированию технического задания на разработку стратегии и создать костяк команды стейкхолдеров – разработчиков стратегии.

Участники: представители органов государственной власти и местного самоуправления края, всего более 50 человек. В ходе семинара эксперты Консорциума познакомили участников с подходами к разработке стратегии региона, применяемыми технологиями, рассказали об актуальных методиках стратегического планирования, необходимых для эффективного участия в разработке Стратегии Ставропольского края до 2030 г. Семинар провели представители Консорциума Леонтьевский центр – AV Group Алексей Крыловский, Андрей Ефремов, Игорь Матиенко, Илья Захаров. В ходе лекций и интерактивной практической работы в группах они сумели системно передать участникам знания о современной теории стратегического планирования и поделиться практическим опытом успешной разработки лучших региональных стратегий (Республика Татарстан, Санкт-Петербург).

12-13 февр.
2016

XV ежегодная международная конференция из цикла Леонтьевские чтения: «Экономическая теория и политология: игнорирование, конкуренция или сотрудничество?»

(Организаторы: Леонтьевский центр и Правительство Санкт-Петербурга при поддержке издательства «Международные отношения»)

Программа конференции включала обсуждение взаимоотношений двух социальных наук в прошлом, настоящем и будущем. Важной темой стало представление и анализ реальных паттернов их сближения и соединения, проблемы экономического империализма и его последствий для политологии. Обсуждены перспективы качественно нового уровня сотрудничества российских экономистов и политологов в исследовательских проектах и образовательных программах, направленных на использование возможностей каждой науки для лучшего понимания современных глобальных процессов. В конференции приняли участие известные экономисты и политологи.

13 февраля в Михайловском замке в рамках Чтений была проведена Торжественная Церемония награждения Международной Леонтьевской медалью

«За вклад в реформирование экономики» лауреатов 2015 г.:

- Гура Офера (Gur Ofer), профессора Еврейского университета в Иерусалиме
- Уринсона Якова Моисеевича, Советника Председателя Правления ООО «УК «РОСНАНО», член Правления Фонда инфраструктурных и образовательных программ.

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ (февраль-март 2016)

Центр экономических и финансовых исследований и разработок

16 февр.
2016**Круглый стол Высшей школы экономики «Семь тощих лет: структурные вызовы для российской экономики в эпоху низких цен»**

Наталья Волчкова, профессор РЭШ, директор по прикладным исследованиям ЦЭФИР приняла участие в круглом столе, посвященном обсуждению стратегических вызовов, стоящих перед Россией в связи с вероятным длительным периодом низких цен на нефть. Во время обсуждения были затронуты темы макроэкономики и государственных финансов, финансового сектора, реального сектора и инвестиций, рынка труда, внешней торговли, социальной сферы, социальных настроений, политико-экономических последствий и рисков.

Институт экономики города

17 февр.
2016**Круглый стол «Управление городскими агломерациями как ресурс экономического развития»**

Мероприятие было организовано Фондом «Институт экономики города» в рамках Седьмой ежегодной конференции «Сабуровские чтения», посвященной выдающемуся экономисту, политику, педагогу, поэту и драматургу Евгению Федоровичу Сабурову. Модератором мероприятия выступил генеральный директор Фонда «Институт экономики города» А.С. Пузанов.

18 февр.
2016**Круглый стол «Оптимизация процессов подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям ресурсоснабжения» в рамках РИСФ 2016**

Круглый стол был организован Департаментом градостроительной политики города Москвы для представителей ресурсоснабжающих компаний, застройщиков, экспертного сообщества. Президент Фонда «Институт экономики города» (ИЭГ) Н.Б. Косарева выступила модератором круглого стола. Исполнительный директор ИЭГ, директор направления «Рынок недвижимости» Т.Д. Полиди представила доклад об оптимизации порядка размещения линейных объектов инженерной инфраструктуры.

Центр экономических и финансовых исследований и разработок

19-20 февр.
2016**Красноярский экономический форум**

На форуме выступили профессор РЭШ, директор по прикладным исследованиям ЦЭФИР Наталья Волчкова и профессор РЭШ, ведущий научный сотрудник ЦЭФИР Ирина Денисова. На треках «Глобальный контекст» и «Всесторонняя поддержка экспорта: сложился ли пазл?» выступила Наталья Волчкова. Ирина Денисова представила доклад «Рынок труда, социальная политика и социальное страхование» на треке «Человеческий капитал».

Центр независимых социологических исследований

21-23 февр.
2016**Школа пишущего исследователя**

Елена Никифорова, Елена Богданова, Ольга Бредникова, Александр Кондаков, Евгений Шторн.

23 февр.
2016**Круглый стол с редакторами академических журналов «Как исследователю стать автором?»**

Гости: редакторы журналов «Лабораториум», «Журнал исследований социальной политики», «Журнал социологии и социальной антропологии», «СОЦИС», «Стасис», «Этнографическое обозрение».

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ (февраль-март 2016)

ПРОШЕДШИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ЗАО «МЦСЭИ «Леонтьевский центр»

24 февр
2016

Заседание совместного междисциплинарного семинара Леонтьевского центра, Социологического института РАН, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (Москва) (СПб филиал), Санкт-Петербургского экономико-математического института РАН «Экономика и общество»
С докладом на тему «Экономика догоняющего развития: опыт Кореи, Чили и Китая в проекции на Россию» выступил Андрей Александрович Яковлев, директор Института анализа предприятий и рынков Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», президент Ассоциации независимых центров экономического анализа (АНЦЭА).

Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования

26 февр
2016

Открытый научно-практический семинар ЦМАКП №10

Ключевая тема - байесовский подход к макроэкономическому прогнозированию. На семинаре представили свои доклады Анна Пестова, Михаил Мамонов (ЦМАКП), Оксана Малаховская и Борис Демешев (НИУ-ВШЭ). В качестве дискуссанта по докладу А. Пестовой и М. Мамонова выступил К. Стырин (РЭШ), по докладу О. Малаховской и Б. Демешева - В. Черноокий (РЭШ).

Институт экономики города

26 февр
2016

Научно-практическая конференция «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации»

Участники профессионального сообщества обсудили в Красноярске подготовку к Государственного совету на тему «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации». В мероприятии приняло участие 225 человек. Особый интерес участников мероприятия вызвал доклад президента Фонда «Институт экономики города» Н.Б. Косаревой на тему «Развитие системы ипотечного жилищного кредитования и других форм жилищного финансирования».

ЗАО «МЦСЭИ «Леонтьевский центр»

1 марта
2016

Заседание совместного междисциплинарного семинара

 Леонтьевского центра, Социологического института РАН, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (Москва) (СПб филиал), Санкт-Петербургского экономико-математического института РАН «Экономика и общество»

С докладом на тему «Гипотеза финансовой хрупкости Хаймана Мински: теоретическое содержание и практическая значимость» выступил И.В. Розмаинский, доцент НИУ ВШЭ в Санкт-Петербурге.

Институт анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ

1 марта
2016

Семинар ЛИСОМО РЭШ - МЦИИР НИУ ВШЭ

Участие с докладом "Trade Shocks, Taxes, and Inequality" выступил Дуглас Кэмпбелл, профессор экономики, РЭШ.

Аналитический центр «Эксперт»

2 марта
2016

Конференция «Будущее банковского бизнеса: перспективы регионов»

Ежегодное мероприятие для первых лиц банковского сектора Уральского региона, организованное АЦ «Эксперт». На обсуждение в 2016 году вынесены ключевые вопросы текущего состояния банковского сектора с учетом макроэкономического фона и новой волны спада; а также ключевые риски на 2016 год: со стороны внешней среды, поведения экономических агентов и действий регулятора. В конференции приняли участие: Александр Ивантер, заместитель главного редактора журнала «Эксперт», Михаил Матовников, старший управляющий директор – главный аналитик Сбербанка России, а также руководители банков Уральского региона (10 субъектов РФ) и представленных в регионе филиалов инорегиональных банков, банковских ассоциаций и объединений.

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ (февраль-март 2016)

Центр независимых социологических исследований

9 марта
2016

Социальные науки и музыка: непредвзятая наука или свободный джаз, или почему социологи-музыканты редко исследуют музыку

Семинар из серии «Социологическое воображение». На нем выступил PhD-студент университета Регенсбург, магистр антропологии ЕУСПб Андрей Возьянов с темой «Непредвзятая наука и свободный джаз, или почему социологи-музыканты редко исследуют музыку».

Институт экономики города

10 марта
2016

Российско-германский практический семинар «Использование возобновляемых источников энергии для развития населенных пунктов»

Директор направления «Городское хозяйство» Фонда «Институт экономики города» В.Ю. Прокофьев выступил с докладом «Выработка оптимальной бизнес-модели, включая определение возможных инвесторов и путей финансирования в регионе». Организаторами семинара являются Ассоциация участников Технологической платформы «Биоэнергетика» (Россия), Общество биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова и Специ-

Институт анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ

15 марта
2016

Семинар "Политическая экономика" совместно с МЦИИР НИУ ВШЭ и ЛИСОМО РЭШ

С докладом "Equilibrium taxation under income uncertainty " выступил Алексей Захаров, доцент факультета экономических наук НИУ ВШЭ

Центр гражданского анализа и независимых исследований ГРАНИ

16-17 мар.
2016

Первая Школа старших советников консультантов в рамках программы «Межрегиональный ресурсный центр для поддержки участия СОНКО в повышении качества и доступности социальных услуг и в эффективном публичном управлении в социальной сфере: развитие ассортимента и качества поддержки»

Программа реализуется Центром гражданского анализа и независимых исследований ГРАНИ в декабре 2015 - ноябре 2017 гг. при поддержке Министерства экономического развития РФ. Участники школы - лидеры, руководители, старшие эксперты организаций, представляющих ресурсные центры из 17 регионов, - получили знания о том, каким образом необходимо перестраивать деятельность ресурсного центра в части предоставления услуг социально ориентированным некоммерческим организациям, которые участвуют в управлении социальной сферой или производят социальные услуги.

17-19 мар.
2016

Стратегическая конференция «Инфраструктура поддержки СОНКО в регионах: вчера, сегодня, завтра»

Участники обсудили вызовы и возможности для формирования устойчивой инфраструктуры поддержки НКО в регионах. За три дня в конференции приняло участие 90 человек. Конференция прошла в рамках программы «Бюро управленческих компетенций для руководителей ресурсных центров по поддержке СОНКО», которая реализуется Межрегиональной общественной организацией «Общество развития продуктивных инициатив» при поддержке Министерства экономического развития РФ при экспертной поддержке Центра ГРАНИ

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ (февраль-март 2016)

Аналитический центр «Эксперт»

22 марта
2016

Круглый стол «Рынок жилья: как жить в кризис»

Мероприятие проводится в рамках ежегодного цикла отраслевых круглых столов, организуемых Аналитическим центром «Эксперт».

Цель площадки – в кругу первых лиц обсудить текущее положение дел на рынке жилья с учетом макроэкономического фона; сформулировать ключевые риски на 2016 год и дать прогноз возможных трендов.

Участники: руководители крупнейших компаний-застройщиков, работающих на территории Урала и Западной Сибири, представители профильных госструктур, эксперты рынка.

Национальный институт системных исследований проблем предпринимательства

24 марта
2016

Межрегиональный конгресс руководителей малого и среднего бизнеса - «ПЕРСПЕКТИВА - РЕГИОН - 2016»

Организаторы конгресса: Администрация г. Уфа, Фонд регионального развития «Перспектива», Башкирское региональное отделение "ОПОРА РОССИИ", Межрегиональная общественная организация «Деловые люди», НИСИПП

Цель проекта – Укрепление конструктивной связи между бизнесом и органами власти.

Оказание содействия предпринимателям в развитии бизнеса. Признание заслуг лидеров отраслей обществом, бизнесом и властью.

Центр гражданского анализа и независимых исследований ГРАНИ

26 марта
2016

Научно-популярная лекция «А нужен ли мозг экономисту?»

Лекция по нейроэкономике Софьи Куликовой (PhD Neuroscience), старший научный сотрудник НИУ ВШЭ-Пермь в рамках лектория «Клуб любителей большого взрыва»

ЗАО «МЦСЭИ «Леонтьевский центр»

29 марта
2016

Заседание совместного междисциплинарного семинара Леонтьевского центра, Социологического института РАН, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (Москва) (СПб филиал), Санкт-Петербургского экономико-математического института РАН «Экономика и общество»

С докладом на тему «Биткойн и будущее денежной системы» выступил П.В. Усанов, доцент ФСПИ РАНХиГС, директор Института Хайека

Институт анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ

29 марта
2016

Семинар по разнообразию и развитию (Совместный семинар ЛИСОМО РЭШ и МЦИИР НИУ ВШЭ)

С докладом «Spatial competition with intermediaries» выступил Сергей Измалков, профессор Российской экономической школы

Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования

29 марта
2016

XI заседание Открытого научно-практического семинара, посвященное теме "Финансовые балансы – инструмент поиска слабых звеньев российской экономики"

На семинаре представили свои доклады Олег Солнцев (ЦМАКП), Михаил Хромов (ИЭП, РАНХиГС). В качестве дискуссанта по докладу О. Солнцева выступил П. Трунин (ИЭП), по докладу М. Хромова - О. Солнцев (ЦМАКП)